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L'épreuve comporte deuX parties INd8penganteg réparties sur deux pages.

PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES (13,25 poins)
EXERCICE 1 : 3 points

E est un espace vectoriel sur R dont une base esl B= {F,;rj}_ Soit f r'endomorphisme dé E défim

par () =1-]+2k f() = 2i - ket f(k) = 2f - Sk.

1) Délerminer la matrice A def dans 1a base B i
2) Montrer que ker/ est une droite vectorielle dont on précisera une base. 0.5 pt
3) Montrer que Imf est un plan uecloriEldDﬂl on précisera une base 0,5 pt
4) Soit B=(e;,a;,25) avec & = 20— +k & =—1+] -2k et 75 = 41— 2k
a) Montrer que B' est une base de E. ik
b) Montrer que & € kerf et que (€3 &;) est une base de Imf. ol
c) Montrer que f(&;) = —3&; —%E;Elf@ = —fe; - &. Lol om
0,25 pt

d) En déduire la matrice A' de [ dans la base B'.

EXERCICE 2 : 3,25 points
Le plan est muni d'un repére orthonormé direct (0:1,./) .On considére l'ensem
+ 250+ y2(x~»)=0. Sait rla rotation de centre U et dangle —~

ble (1)des points

M(x.y) duplan tels que : x*+y°

M {x,y)un point du plan et M'(x’, y")son image par r.
1) Exprimer x'et y'en fonction de xet y. 0,5 pt

2) Montrer que, M < (Myex’ =" etendéduire que (I') est limage de |a courbe (C)d'équation

x' = yparr. 0,75 pt
3) Déterminer le foyer et une équation de la directrice de (C)et en déduire ceux de (I"). 1 pt
1pt

4) Construire(C)et (T).

EXERCICE 3 : 3 points

Un sac contient 4 jetons numérotés respectivement —1;0;0; 1 tous indiscernables au toucher. On tire
un jeton du sac , on note son auméro x et on le remet dans le sac , on tire un second jeton .on note
son numéro y et on le remet dans le sac, puis on tire un troisiéme jeton , on nole son numéro z el on
le remet dans le sac. Tous les jetons onl la méme probabilité d'étre tires. A chaque tirage de trois
jetons, on associe dans | espace muni d'un repére orthonomal (0, 1,J; k) le point M de coordonnées

(x,y.2). Soit A(1,—-1,—1) un poinl de cet espace

1) Démontrer que la probabilité pour que le poinl M soil en A est égale a h% _ 0,75 pt
2) On nole E,I'événement : « M appartient a l'axe des abscisses » .Démonlrer que la probabilita
de [, est égale a :‘ 075 a
3) Soit(P)le plan passanl par 0 et de vecteur normal #i(1,1,1) Gl
a) Déterminer une équalion carlésienne du plan (£). ok
wp

b) On note £, I'événement « M appartient au plan (P) ».Quelle est la probabilité de £, 1
e ! Dt

Page 1 sur2




EXERCICE 4 : 4 points

Soit « un reel donne et f; 1a fonction défine gy 10 += PO'
fo(x) = (it = Dinx —aln (x + 1).

1) Démonlrer que My, fo (x) = ~oo 3.25 pt
2) Déterminer suivant les :-ra]eurs de u lmy g £, (x) ) | 5 pt
3) Eludier le sens des vanations de la fonctign, f,  On distinguera les cas
a>1; a=leta<l. 0,75 pt
4) On pose f(x) = folx) =7In X =8In(x + 1) pour tout x € |0; +oof.
a) Calculer f(7) eten déduire le signe de f sur J0; +=[ 0,5 pt
b) Déterminer a I'aide d'une intégration par parties, 18 primitive L de la fonction In: x — Inx qui
s'annule en 1. - u.gsl pt
c) Déterminer en unités d'aires, l'aire 4 de Ia partie du plan delimitée par la courbe de [, I'axe
des abscisses et les dioites d'équations x =1 etx =7 0,5 pt
5) On pose pourn = 1, U, = XL, f(k). -
a) Démontrer que Un = —=In[(n+ 1)) - 7In (n + 1). e r.utt
b) En déduire que U, < ~Inn etdonner limy..,«Un w P

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES (6,75 points)

Situation :

Le nombre de personnes conlaminées par une pandémie dans un pays
qui comptail 20 millions d'habilants était de 3000 deux mois aprés
I'apparition de la maladie el de 12000 cas guatre mois aprés. Des experts
ont indique que limmunité collective est atteinle quand 60% de la
population es! infeclée.

Par allleurs, des études révélent que la vitesse de propagation de la
maladie es! proportionnelie au nombre de contaminés. Pour stopper la
propagalion rapide de la maladie dans sa localité, le Maire d'une ville qui
comple deja quelques personnes infectées décide d'aménager I'espace ci-
conlre représenté pour Iscler ces personnes malades. Sur cet espace, la
igne reliant J & K est une portion de la courba (M d'équation

y—(x + 1)e%" = 0 dans le repére orthonormé (O 1: J). On conseille de
disposer chague malade sur un espace d'au meins 4 m%.

En outre un sérum a été mis sur pied par un groupe de chercheurs.
lem® de ce sérum est injectd toutes les 12 heures dans le sang d'un
malade. Aprés élimination naturelle, la quantité reslante de ce sérum

. ; Sur la figure
( @n om’) au bout d'un lemps { ( exprimé en heure) est de e~ 3" augmenté ci-dessus,

du cumul des restes des doses précédentes. 1 unité =100m
Le sérum n'es! efficace que si le sang en contient en permanence

une quantité au moins égale 4 2cm?. — i

Téches : I

1) Déterminer le nombre maximal de malades que peut accuelllir
I espace aménagé par le Maire. 2,25 pts |
2) Déterminer dans ces conditions le temps au bout duquel I'immunité collective sera atleinte si on

neglige le nombre de nouveau-nés duranl celle période. (On désigne par h(l) le nombre
d'habilanis de ce pays contaminés a Vinstant t (t en mois)). 2,25 pts ’

3) Déterminer linstanl & partir duquel e sérum sera efficace. 2,25 pts

— i ——
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